

民主黨和公民黨「合併」是與狼共舞

青鋒

今港人求安定、謀發展、順時勢搭乘祖國快車向繁榮富強前進，公民黨卻反其道而行之，阻大橋、攔快車、引人禍、盼沉船，欲毀香港前程以便實現其「專政」目的。主張民主黨與公民黨「合併」、聯合，是與狼共舞、與虎謀皮。

區選一役，反對派失利。當此各自尋找出路、反思自省之際，有「政治教父」之稱的李鵬飛鼓吹民主黨與公民黨「合併」；一些政治痞子也主張合縱殘餘，來個「合縱連橫」以期捲土重來。殊不知蘇秦、張儀不能挽六國敗亡命運，乃背民心、違民意、逆時勢是也。今港人求安定、謀發展、順時勢搭乘祖國快車向繁榮富強前進，公民黨卻反其道而行之，阻大橋、攔快車、引人禍、盼沉船，欲毀香港前程以便實現其「專政」目的。主張與公民黨「合併」、聯合，是與狼共舞、與虎謀皮。

公民黨有狼子野心，意在窺竊神器。其政綱高明為了「執政」，權慾薰心要奪取香港的權力。公民黨狼性剛愎，一意分裂國家。成立至今，處處積慮要把香港從中國領土主權分裂出去，黨魁梁家傑不斷鼓吹香港「分裂合法」、「高度自決」之「港獨」。而民主黨成立的政治信念是：香港是中國不可分割的一部分。道不同不相為謀，又怎能與之共商國是、同論港事呢！



■本港市民發起聲討公民黨大遊行。

公民黨禍港殃民 與其合併是同流合污

公民黨狼突鳴張，與暴力合流。去年與社建連搞違憲違法的「五區公投」、「全民起義」，已淪為激進派、暴力黨；而在關鍵時刻，民主黨冷靜、理性權衡利弊，不參與「公投」、「起義」，並提出「一人兩票」方案，支持2012年政改方案。公、社黨為此多方「狙擊」民主黨深受其害，與其「合併」，是與狼共舞。

公民黨狼心狗行，禍港殃民。成立前後，唆擺「吳嘉玲案」、「莊豐源案」以及「港珠澳大橋」、「外傭居港」官司，都是要使香港沉船，割斷香港與國家的血肉聯繫。

與公民黨合併 樁腳被撬更難生存

公民黨狼狽為奸，收買叛徒。「合併」之事，「四人幫」早就謀劃，並由民主黨前創黨主席李柱銘出面，要把民主黨「消化」成公民黨僕從。今次李柱銘為公民黨陳淑莊站台助選，不理何俊仁被狙擊危急，民主黨不知作何感想，更應有所領悟。

公民黨狼前虎後，甘當洋人棋子。洋主子看重公民黨，曾視余若薇為「泛民主派」，故發出「The King is Dead, Where is Our Queen?」今年通過黑金主再「獎」公民黨400萬，民主黨則「懲罰性」給2萬，民主黨若甘願與西奴「合併」是自取其辱。

公民黨狼吞虎嚥，貪得無厭。大橋、外傭官司，既收訟費，又圖收取選票。豈民主黨扎根基層多年，與其「合併」，樁腳被撬，會成無本之木，日後難再生存。

公民黨盼狼羊同窩，可享大餐。其峨冠博帶，其實人非溫順；自詡「藍血」，狐媚偏能惑眾。而民主黨及民協、街工，不少出身基層，合併是一入「家門」，便是奴僕，豈能愚笨至此！與狼為友，早晚通吃。民主黨焉可不分善惡與狼共舞？燕巢築於飛燕之上，狼羊同處一窩之中，不亦惑乎危哉？「合併」豈能不三思謹慎也！

對強積金制度的意見

—回應文匯報社評

拜讀 貴報於「長者日」翌日(11月21日)的社評。社評的末段提到「當局應盡快進行檢討，並加快落實強積金自由行政策，擴大強積金的投資範圍，包括各種指數基金、債券等，通過引入競爭壓低管理費，提升強積金的回報」。

強制性公積金計劃管理局(積金局)感謝 貴報對強積金制度的關注及改善建議。然而，就強積金的准許投資項目，本局希望提出以下資料，供貴報參考。

目前，強積金的准許投資項目已包括符合相關規定的指數基金。現時，市場上共有12隻指數成分基金提供予強積金計劃成員選擇。另外，現時共有超過60隻強積金基金投資於核准指數基金，投資於核准指數基金的資產佔所有強積金資產接近10%。

另一方面，在五大主要種類的強積金基金當中，其中一類正是「債券基金」。這類基金可投資於由政府、公營機構、銀行、商業機

構，或如世界銀行多邊國家機構所發行的債券或債務工具上。所投資的債券必須符合強積金法例有關分散投資、最低信貸評級或上市的規定。除了債券基金，強積金保守基金、混合資產基金和保證基金也將部分資產投資在符合上述要求的債券。

在強積金收費方面，雖然收費已在過去三年下調15%，本局相信仍有進一步下調的空間。根據我們的評估，強積金計劃收費中，大部分為強積金受託人執行計劃的行政職能所涉及的費用。有鑒於此，本局短期內會委聘獨立顧問進行研究，更仔細了解和分析有關成本。顧問亦會建議如何簡化程序，令行政工作更具成本效益，促使收費再下調。

強制性公積金計劃管理局
主管(對外事務)
陳利碧銜

美國咄咄逼人 中國如何應對

馬建波 百家戰略智庫理事

美國宣示「重返亞洲」戰略以來，已透過政治、經濟和軍事三條戰線在亞太區域作全面部署和滲透，對中國進行圍堵。中國必須警惕及作出應對，必須因應國際形勢的發展變化，重新思考應對戰略破解西方政治、經濟、軍事的封堵壓力。

中國經濟實力日益崛起，儘管中國一直堅持「永不稱霸，和平崛起」的底線，但美國難以放下心頭的疑慮，因為美國一以貫之的全球霸權意識和霸主自尊，已扭曲了美國狹隘偏執的心理。任何大國的發展，都將被視為對美國的全球戰略利益威脅，她必定將你困鎖、壓制於萌芽狀態。導致前蘇聯解體的「冷戰模式」，正是美國在上個世紀的戰略創舉。中國如今已是亞太區域的發展中大國和全球第二大經濟體，自然成為美國的眼中釘，亞太區域也將成為美國未來的戰略重心和軍事關注焦點所在。

美插手亞洲事務 破壞地區和平

自去年初美國高調宣示「重返亞洲」戰略以來，美國已加快建立以經濟為核心，由政治、經濟和軍事為主軸的三條戰略軌道在亞太區域的全面部署和滲透。政治上，美國以「自由、民主、人權」為藉口，不斷干涉別國內政，進一步強化西方自由意識的政治滲透，製造區域動盪和地緣緊張局勢，今年北非和中東的持續亂局就是最好的例證。

經濟上，美國無視自身產業與經濟結構的失衡病灶，將其經濟疲弱、貿易失衡和失業率上升的責任推卸給中國，不斷將人民幣匯率政治化，一方面指責中國壓低匯率，在國際舞台頻頻施壓逼迫人民幣升值；另一方面，又忽視自身的危機角色和國際責任，不斷超發美元、量寬貨幣，持續做低美元，輸出通脹而令人民幣被動升值。不久前剛結束的亞太經濟合作組織峰會，美國總統奧巴馬一改往日溫文友善的假面，以咄咄逼人的態勢強硬指責中國「不守國際貿易航行規則」，對中國匯率政策「極度不滿」。「不守航行規則」與「製造全球匯率波動和貿易保護」的罪魁禍首正是美國自己，美國所表述和關注的「全球利益」實質上就是美國的霸權戰略利益。

近期美國重新主導推動TPP(跨太平洋戰略經濟夥伴關係協議)，拉入日本、阻撓中國，企圖以TPP肢解原亞太區域內穩定運行的經貿合作組織，即東盟「10+1」、「10+3」、「中日韓峰會」和「上海合作組織」等結構，進而孤立、瓦解、壓制中國經濟主導的戰略意圖已暴露無疑。

軍事上，美國不斷強化與韓、日、澳等傳統戰略盟友的軍事合作與聯合軍演，啟動並擴充對台軍售，製造東北亞和台海危機，以強化美國在亞太地區的軍事存在。去年以來，強硬介入和插手南海事務，為菲律賓、越南撐腰，並實施軍備援助，拉攏日本、印度聯合壓制中國，嚴重破壞區域穩定與安全和諧。

中國必須作出應對打破圍堵

縱觀近百年的全球發展，地緣政治的動盪和軍事的擴張，永遠是「霸權經濟利益」的最終表達，二戰、中東戰爭、兩伊戰爭、阿富汗戰爭、伊拉克戰爭、利比亞戰爭等莫不如是。美國近期所展現的強硬姿態，已充分表明美國對其老大地位的擔憂。奧巴馬的急迫與霸氣，表面是為緩解經濟和內政的困局，轉移國內矛盾的焦點，為尋求明年大選連任拉抬聲望，歸根結底還是延續和強化美國的全球霸權利益。

奧巴馬總統和國務卿希拉里在出席本月19日東亞峰會之前，分別到訪澳大利亞、菲律賓、泰國，再次高調宣示開啟「美國的太平洋世紀」和「重返亞太」的決心，並宣稱「美國是太平洋地區的一個大國，我們會一直在這裡」，誓言將解決區域內面臨的一系列問題，包括南海主權爭議問題。美國將增加在澳駐軍，並從2012年中開始美國海軍陸戰隊將部署於澳大利亞基地。事實上，自二戰結束以來，美國從未真正離開過亞洲，駐日、韓、澳軍事基地不僅存在，而且在鞏固擴大。未來美國在亞太區域的軍事存在，將由東北亞的戰略據點，擴張至泛亞太區域的全部戰略要衝。

因此，中國必須警惕及作出應對，必須因應國際形勢的發展變化，重新思考應對戰略。我們是否應該調整意識形態的兼容治理和推進改革，破解西方經濟的歧視和軍事的封堵壓力；我們是否也應該把握好時機，尋求一個突破口，舒張一下沉寂已久的陽剛之氣。

埃及政局緣何又添變數

汪 巍 中國國際問題研究所

埃及近日來的抗議活動不斷升級，已經由和平示威變成血淋淋的悲劇。11月18日以來，解放廣場聚集大批示威者，軍警19日清晨開始的驅逐行動引燃警民衝突。在亞歷山大、馬哈拉、蘇伊士和曼蘇爾等城市也同時爆發示威和衝突。首都開羅和其他一些城市的持續衝突已導致22人死亡、至少1830人受傷。埃及軍方24日發表聲明，對暴力衝突導致大量示威民眾死亡表示道歉，但對於示威者提出的移交政權的要求，軍方還是表示拒絕，並強調議會選舉將按期舉行。

穆巴拉克雖倒台危機未解決

這場自穆巴拉克政權倒台以來規模最大、持續時間最長的衝突起因是抗議軍方通過的一項憲法原則性文件。到11月下旬，為要求軍方盡快交權而聚集在首都開羅解放廣場的示威者仍未散去，死傷人數持續上升。埃及內閣11月21日遞交辭呈。但示威者表示，由於謝拉夫內閣並無實權，其遞交辭呈並無實質效果，抗議仍會繼續，直到軍方向民選政府交出權力。

埃及政局突變，究其原因，謝拉夫內閣因其效率低下和從屬於軍方權力，自3月上台來一直飽受批評，曾在壓力之下幾次改組，最近一次撤換了14名部長的大改組在7月底完成。改組後的政府也難化解社會矛盾，埃及經濟一落千丈，失業率從9%升至12%。幾個月來，至少1.2萬平民被推上軍事法庭受審，遠多於穆巴拉克過去30年統治時期。11月中旬爆發的衝突是埃及累積的社會問題集中爆發的結果。穆巴拉克被推翻後，埃及人發現問題仍未解決，於是將怨氣轉移到掌權的軍政府上。衝突的爆發，實際上是年輕人及普通民眾對埃及現狀不滿，對國家相對衰弱和國內積累問題的一種極端反應。

軍方依舊掌權 民主進程受阻

此次衝突爆發的又一原因是，民眾要求埃及軍方盡快將權力移交給民選世俗政府，並撤回副總理塞勒米提出的賦予軍方更多權力的「憲法原則」文件。穆巴拉克下台後的9個月裡，軍方賦予自己絕對權力，執政的將軍們以鐵腕控制著革命者希望的民主進程。儘管軍方張揚的議會選舉將於11月28日進行，但埃及人感到的是困惑而非喜悅。選舉制度僵化複雜，投票將進行數月之久。選舉時間表一再被埃及軍政府推遲，文人政府或許再有兩年也難以重建。示威者現在抱怨「除了沒有穆巴拉克，其它一切都沒改變」，軍方依舊掌權，並試圖通過新的憲法修正案鞏固自己的特權。

此次衝突的時機非常敏感，因為將於本月28日舉行的埃及人民議會選舉是埃及自穆巴拉克2月下台以來的首次民主選舉。而這次選舉早已引發埃及政壇對權力分配的較量。埃及政府和武裝部隊最高



■埃及首都開羅近日又再發生示威衝突，造成過千人死傷。

委員會11月20日宣佈，保證議會選舉如期舉行，並認為目前緊張局勢的原因是「有人企圖阻撓選舉正常進行、阻礙新的國家機構形成」。埃及軍方暗指「穆斯林兄弟會」是示威活動的幕後推手。從目前埃及政治力量對比看，即將舉行的議會選舉，將會是「穆斯林兄弟會」等伊斯蘭教派提升影響力的良好契機。

矛盾加深 衝突頻繁

為依法參加本月舉行的議會選舉，作為埃及最有影響力的宗教政治組織——「穆斯林兄弟會」，早在5月已組建「自由與正義黨」，並宣佈「該黨將在選舉中參與角逐45%到50%的議會席位」。穆斯林兄弟會是埃及最早的反政府組織，影響非常大，遍佈中東地區，在底層民眾中有影響力。隨著穆巴拉克被推翻，伊斯蘭勢力復興，埃及國內權力格局出現變化，美國對「穆斯林兄弟會」的態度也由鎮壓變為默認。美國國務院發言人馬克·托尼日前在接受媒體採訪時表示，「政治黨派(穆斯林兄弟會)想要通過民主和平的方式參與選舉，我們對此沒有異議。」實際上，前美國駐埃及與以色列大使沃克爾6月就稱，考慮到穆斯林兄弟會在埃及的影響力，美國不得不決定與他們打交道。

埃及國內派別存在矛盾，而且隨着權力分配期的到來，其矛盾會不斷加深。這些紛爭可能會脫離本來轉型的意義，成為教派、部落爭鬥的借口，隨着議會選舉的逐漸臨近，各派在衝刺階段，為「爭權奪利」所爆發的流血事件，讓外界懷疑「阿拉伯之春」未給埃及帶來有序和民主，而是無休止的暴力。

徵兵政策調整凸顯治軍理念進步

妮爾硯 軍事評論員

進入11月份以來，中國內地適齡青年中掀起了踴躍參軍入伍的熱潮。據中國國防部官網和軍地平面網絡媒體報道，各地適齡青年的報名率、參檢率均達到90%以上，出現了前所未有的城鄉青年、高學歷和一般學歷青年競相入伍的喜人景象。有評論認為，出現上述現象的原因，主要是「新政策、新條件、新環境」的綜合效能激發了應徵青年積極從軍的原動力。北京獨立軍事觀察家指出，為了鼓勵適齡青年積極參軍，切實從入口提高士兵隊伍的整體素質，軍地雙方均調整了相關政策規定，從從寬入伍條件、擴大優惠力度、強化保障設施等方面進行了改革，體現出注重素質與務實開放並重的治軍新思路、新理念，彰顯解放軍正紮實加快改革的步伐。

能寬的條件更寬

突出的是軍方今冬徵兵體檢放鬆了一些嚴厲標準，如男性面部、頸部紋身直徑不超過2厘米的准許參軍，著短裝時非裸露部位紋身不影響形象的、耳耳眼無明顯疤痕的視為合格；男性體重標準由去年的不超過標準體重20%、不低於標準體重10%，放寬到不超過標準體重25%、不低於標準體重15%。女性身高標準降低到160厘米以上。觀察家認為，這些改變從外在看，是為了吸引更多年輕人、特別是受過良好教育的年輕人獻身中國國防現代化建設，內在卻是對人格、人性的尊重，也是對各種時尚文化元素的認可和包容，體現了時代進步和務實開放。

能嚴的要求更嚴

今冬徵兵在文化程度上要求更加嚴格。以前對於農業戶口的應徵青年要求是有初中畢業以上的文化程度就可以了，但今年招收的海軍、空軍、二炮等技術含量高的特種兵及陸軍技術兵種，文化要求是不管是農業戶口還是非農業戶口，都必須具備高中畢業以上的文化程度。特別是在優先徵集地方大學生應徵入伍的政策環境下，文化較低的初中生、城鎮往屆高中生入伍的空間進一步壓縮。對廉潔徵兵工作，各級都採取了更嚴厲更周到的監督措施，如軍隊通過媒體向社會公佈了上至軍委紀委下到接兵部隊紀委、軍務部門的監督電話號碼，全天候專人值守，隨時查處違法違紀的人和事，接受全社會的監督，以求實現「廉潔徵兵」、「陽光徵兵」。觀察家認為，徵集更高學歷的青年入伍，顯示出解放軍對人才強軍的強烈現實緊迫感並務實加快建設步伐，而從徵集之初就從嚴要求、從嚴落實，則是貫徹人才強軍戰略的必要環節。

能給予的待遇更實

各地普遍採取服役期間提高補貼標準、城鄉兵同役同酬，大學生士兵經考試優先選送軍校、提拔為軍官、轉留士官，退役時公務員定向招錄、參加事業單位招聘給予加分、優先提供保障房(宅基地)等措施，徵兵政策的優惠力度前所未有。觀察家指出，各地出台的一系列優惠政策，充分照顧到青年成長成才的多方面需求，特別是借助市場和物質的手段，紮實激發適齡青年參軍入伍熱情，體現了徵兵理念和政策的與時俱進。